

主再來的再思 — 「躺平」還是「站穩」？

麥吳艷儀師母

「將臨期」(Advent)是基督教教會的重要節期，意指來到或駕臨。信徒不單只是紀念主耶穌的降生；更是盼望耶穌基督末日再度來臨。前者是準備期，而後者是期盼主再來的等待期。

新約的第一卷書，以主耶穌的家譜(太一 1-17)開始，指出祂是大衛的後裔，祂是猶太人熱切期待要來的彌賽亞(*Messiah*)。而新約最後一卷書的最後一章最後兩節中，主耶穌宣告：「我必快來！」(啟廿二 20-21)。新約聖經前後呼應，「主再來」(*Parousia*)的信息清晰可見。這並非傳說或神話，是千真萬確的，將來在所定的日子必然會成就。當基督再來時，就是世代的終結，祂會帶著榮耀降臨，審判這個世界，並榮耀地建立神的國。

馬太福音廿四章對主再來有詳細的描述。第 3 節門徒問了耶穌三個問題：(1) 祂會甚麼時候再來？回答說：「那日子和時間，沒有人知道，連天上的使者和子也不知道，只有父知道」(36 節)。而 37-44 節說得很清楚，主再來就像挪亞的日子，人照常吃喝嫁娶，不知不覺洪水來了，把他們全都沖去；又好像賊般突然來到。(2-3) 世界末了和主降臨時有甚麼預兆？回答說：災難瀕臨--地震、饑荒、戰爭、瘟疫；假基督的出現；信徒愛心冷淡；福音傳遍天下；有大災難；以色列復國；天象改變--太陽變黑、月亮無光、眾星墜落。當主再來時，滿有榮耀，駕著天上的雲降臨。

過去這兩三年，全世界都活在戰爭、瘟疫、地震、經濟蕭條和極端天氣的陰霾下，香港更加上社會事件的後續事宜，以及移民潮等，不少人的精神健康亮起了紅燈。有人對人生失去動力和盼望，乾脆採「躺平」態度，生活萎靡不振，過著行屍走肉的生活。身為基督徒，我們又應如何去面對呢？

主再來的信息，是否能帶給你一份雀躍的期待和盼望呢？你又當如何準備自己，迎見主的再臨？有人以為既然基督要再來，我們就不需要有任何長遠計劃了。其實，信徒更加要警醒，也要預備自己，要積極過基督徒應有的生活。「在今生過著自律、公正、敬虔的生活，等候那有福的盼望，就是我們偉大的神，救主耶穌基督榮耀的顯現。」(多二 12-13)

你仍戀棧在消沉、悲觀和逃避的「躺平」生活中嗎？還是你要積極、正面和熱切的為主而活，靠主站立得穩(腓四 1)，切望等候主的再來？「我們是天上的公民，切望救主，就是主耶穌基督，從天上降臨。」(腓三 20)「...我們就要和主永遠同在」(帖前四 16-17)。感謝神信實的應許！